

来这里 一站式买年货

周口首届精品年货节2月4日启幕

□记者 朱东一

本报讯 您还在为过年买啥而发愁吗？现在不用愁了。1月31日下午，记者从“驿见钟情”相亲会暨2018周口首届精品年货博览会组委会了解到，为期7天的我市首届精品年货节将于2月4日（本周日）在中心城区五一文化广场举行，共有来自本市及省内外的60余家企业参展。参展商品种类繁

多，除传统的农副产品、加工食品、制造食品外，还有土特产品、酒水、服装、家电、家居饰品和年画等。

为营造浓郁的春节文化氛围，满足市民购置需求，由市委组织部青年工作室、共青团周口市委、市妇联、市商务局主办，周口报业传媒集团承办的周口首届精品年货节开幕式将于2月4日在五一文化广场举行，来自本市及省内外的60余家企业参展，

包括知名企业邦杰集团、河南佳利伟业、都来商场、香飘飘集团、莲花集团、河南碧海食品、河南威豪酒业、茅台集团白金酒公司、苏宁电器等。展品除传统的农副产品、加工食品、制造食品外，进口水果、休闲食品、小吃百货等也会让你惊喜不断。

周口首届精品年货节从2月4日开始至2月10日结束，共计7天，是消费者及市民一站式年货采购平台，

中心城区的大型商场、超市、专业市场也将组团参展。

据“驿见钟情”相亲会暨2018周口首届精品年货博览会组委会工作人员介绍，本届年货节将颠覆传统的购物模式，策划有各种形式的互动游戏，还有丰富多彩的年俗文化表演让年货节年味儿十足。此外，所有参展企业都经过了严格筛选，参展产品质量安全可靠，市民可放心采购。

中央文明办发布1月“中国好人榜”

商水王保华等身边好人感动社会

新华社长沙1月31日电（记者柳王敏）1月31日上午，中央文明办在湖南省长沙市发布2018年1月“中国好人榜”，举办全国道德模范与身边好人现场交流活动。经广大网友推荐、评议，1月共有108位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人入选“中国好人榜”。

在上榜好人中，有十余年义务献血万余毫升的公交司机袁亮坤，开办爱心粥屋提供免费早餐的退休教师史春荣，上班途中紧急施救心脏病突发老人的90后女孩吴一帆，在内地诚信开店15载民族团结一家亲的新疆好小伙阿卜杜拉·吾拉西木，在车辆事故救援中为救他人不幸牺牲的21岁消防战士鲁信，守护患病妻子30余载不离不弃的“好丈夫”巴图尔等。这些热情、勇敢、朴实、善良的好人，他们的爱心善念、凡人善举受到广大网友热情关注、点赞，感动

了全社会。

本月评选的好人中，令人印象深刻的是有很多见义勇为个人和群体。在甘肃金昌，一名6岁儿童不慎坠入冰窟，薛彦喜、胡江鹏、王保华等9人挺身而出，积极施救，将孩子成功救出；在江苏常州，一辆公交车被撞冲入运河，吊装公司职工姚小兵凭借娴熟的操作技术，将被困车中的4人安全救上岸，被网友称为“吊车侠”；在河北唐山，收到临近渔船求救信号，船主张建伟毅然砍断正在起获的渔网，开足马力，救起5名落海船员等。

本月中国文明网“我推荐我评议身边好人”活动共收到网民推荐的好人好事线索230多件，网友点赞评议889万，活动页面浏览量超过4170万人次。网友留言：“普通人、身边事，平凡处、关键时发自本能的善良和初心，最纯真、最本色、最美好。”



“临工文化节”关爱农民工

1月31日，合肥市凌大塘社区志愿者在为外来务工人员体检。当日，安徽合肥市凌大塘社区在凌大塘临工集散中心举办迎新春“临工文化节”，通过开展文化演出、公益服务等活动，让外来务工人员在春节返乡前感受温暖。

新华社记者 刘军喜 摄

春运最高峰日客运量预计超1亿人次

七部门负责人谈春运保障举措

今年春运，预计最高峰日客运量将超过1亿人次，鼓励顺风车等新业态新模式、旅客的各种失信行为将被纳入信用记录。在国新办1月31日举行的2018年春运形势和工作安排新闻发布会上，国家发改委、交通运输部等七部门有关负责人介绍春运相关举措，回应公众关心的出行热点问题。

【最高峰日客运量预计超过1亿人次】预计全国旅客发送量将达到29.8亿人次，与去年基本持平。铁路、民航分别增长8.8%和10%，道路下降1.6%，道路客运首次出现负增长。今年春节较晚，节后探亲、旅游、学生、务工客流叠加，将出现较高的客流高峰，预计最高峰日客运量将超过1亿人次。

【铁路、民航、道路、水运各项运力投入已准备就绪】国家发改委副主任连维良介绍，春运各项工作已准备就绪。铁路安排图定旅客列车3819对，并尽可能增加临客列车数量，节前和节后客座能力分别比去年增长5.2%和5.3%；民航日均保障航班近1.5万班次，可提供208万个座位；道路共安排营运客车84万辆，共约2100万个座位；水运投入船舶2万余艘，共约100万个座位。

【公路：鼓励顺风车等新业态新模式】今年，全国二级以上的公路客运站都可以联网售票。交通运输部副部长刘小明表示，鼓励并规范顺风车、营运车辆城际拼车等新业态新模式参与春运，充分利用社会运力资源，提高运输能力。加强城市公共电汽车、轨道交通、出租汽车和城市间交通出行的接驳，强化城市内外交通的衔接，努力解决老百姓出行难题。

【铁路部门三招增加运力】2018年春运，全国铁路预计发送旅客3.9亿人次，同比增长8.8%，日均发送955万人次。中国铁路总公司副总经理李文新说，一是增开旅客列车。在每天开行图定旅客列车的基础上加开临客，每天可增加运力150万人左右。二是加开夜间高铁。在需求矛盾最集中的京广、沪昆、贵广、京哈等方向，增开88.5对夜间高铁列车，每天可增加运力10万人左右。三是充分利用新线能力。今年春运前开通了西成高铁、渝贵铁路、兰渝铁路三条大能力通道，极大地缓解了成渝地区的春运压力，仅广深地区往成渝地区的运力增幅可达到40%以上。

【民航：春运机票预售率不高】中国民用航空局副局长王志清介绍，今年春运，民航预计将运送旅客6500万人次，同比增长10%左右，约占全年旅客运输量的十分之一，探亲和旅游是主要出行目的。目前，从机票销售的监测数据来看，春运期间机票的预售率并不高，北上广深五大机场的出港航班的机票预售率到目前为止仅是32.4%。32个吞吐量超过1000万的机场的机票预售率仅为29.3%，不到三分之一。

【开展春运安全大检查】交通运输部组织开展春运安全大检查，组织4个跨部门春运安全检查组、5个道路水路安全检查组、12个交叉检查组，深入排查和整改问题隐患。充分发挥“12328”等服务热线监督举报作用，严厉打击倒客、甩客、营运车（船）超载、非法载客等违法违规行为。

【信用建设维护春运秩序】国家发改委副主任连维良说，今年要通过信用建设维护春运秩序。通过全国信用信息共享平台排查出了2700余家有严重违法失信行为的客运企业，公安部门排查出了1800多个处于逾期未报废状态的客运车辆。相关部门将联合进行失信专项治理，禁止其参加春运，或者必须在规定的期限内整改到位。公安部门已经排查出了5000多名记满12分的大客车驾驶员，将被限制参加春运；25000多名被降级的大客车驾驶员，将被限制驾驶大客车。铁路、民航、道路、水运将按照各个领域的信用建设管理办法对旅客的各种失信行为纳入信用记录。这些信用记录将被推送给相关社会征信机构，严重的将被纳入失信联合惩戒。

（据新华社电）